

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОМА ВЕП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Горький Областная публичная библиотека им. Ленина 1 экз.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 июля

Ни дня промедления с комплектованием ферм

В условиях великой Отечественной войны животноводство приобретает исключительное значение. Мясо и жиры нужны фронту так же, как боеприпасы. Добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства — дело чести каждого колхоза, сельсовета.

Многие колхозы района понимают всю важность этого дела и работают не покладая рук над развитием общественного животноводства и его продуктивности. Большое внимание этой отрасли сельского хозяйства уделяется в колхозах Б. Доловском, Кузьминском и Петровском, Шадринском сельсовета, Зареченском, Шмаковском, Александровском, Брутовском сельсовета. Здесь постоянно заботятся о комплектовании ферм, о повышении продуктивности скота. На 1 июля в этих колхозах на фермах выполнен план по всем видам скота.

Однако, такие примеры еще не стали повсеместными. Многие колхозы ослабили свое внимание к вопросам животноводства, нет упорной, повседневной борьбы за выполнение планов комплектования ферм, не проводится контрактация. Есть случаи нарушения постановления партии и правительства «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах». В колхозе «Красное Раково», Талицкого сельсовета, председатель тов. Полозов, без ведома райзо дал разрешение резать барана на общественное питание, в то время, как ферма полностью не укомплектована. Такой факт разбазаривания общественного скота является прямым преступлением перед родиной.

Позорно проваливает выполнение плана развития животноводства Марковский колхоз, Талицкого сельсовета. Нехватает 24 головы крупно-рогатого скота, 8 голов овец и 5 голов свиней. В Скоробогатовском сельсовете нет ни одного колхоза, который бы выполнил план комплектования ферм по всем видам скота.

В дальнейшем такое положение недопустимо. Задача работников райзо, сельсоветов, первичных парторганизаций, колхозов добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства по всем группам скота в самое ближайшее время. Для этого надо шире развернуть контрактацию и покунку скота у колхозников, рабочих и служащих.

Сейчас колхозы района один за другим вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование. Они берут обязательства повысить продуктивность скота, перевыполнить планы комплектования ферм. Дело чести каждого колхоза — выполнить эти обязательства в самый короткий срок.

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и две минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы 3 полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжают бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта Б наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши броневой бойцы уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддержки танков немецкая пехота отступила, понесла большие потери.

Саперы под командованием лейтенанта Фадеева, незаметно пробравшись к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Биселевым, взорвала 2 огневых точки. Во время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

Разведчики Аношин и Денисьев встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а 2 взяли в плен и привели их в свою часть.

Немцы окружили бойца тов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец — казак тов. Исхалиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием товарищей В. и Г., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустились под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и два вагона с боеприпасами.

Славившийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард Н. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обезврежены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только 3 автомата и один пулемет».

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

В ответ на постановление партии и правительства Уберем урожай в срок и без потерь

16 июля состоялось расширенное заседание Фатеевского сельсовета, на котором присутствовали председатели колхозов, агитаторы. Участники обсудили постановление ЦК ВКП(б) и СНБ СССР об уборке урожая. Председатель Каменского колхоза т. Башин Г.Е. сказал:

— Все свои силы, весь прежний опыт мы приложим к тому, чтобы полностью выполнить постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) — в срок и без потерь убрать урожай, который зреет на полях.

Тов. Башин рассказал о том, как их колхоз готовится к уборке урожая: отремонтировано 3 жнейки, 2 молотилки, подготовлены 3 сараи, производится чистка токов.

Выступившие на заседании указали на большие недостатки по подготовке к уборке урожая в отдельных колхозах. Так, Понуровский, Сермягинский колхозы еще не имеют планов уборки, не развернули ремонт сельскохозяйственных машин.

Руководители передовых колхозов поделились своим опытом работы подготовки к уборочной кампании.

А. Лебедева.

Начали готовиться к уборочной кампании

После опубликования в печати постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов» в колхозе «Красное Ковернино» состоялось общее собрание. Здесь колхозники обсудили это постановление и наметили конкретные мероприятия по проведению уборки и выполнению своих обязательств перед государством.

— К уборке урожая мы начали подготовку уже давно — заявила на собрании председатель колхоза тов. А. Лукичева. — Как никогда колхозники горят желанием работать как можно лучше. Каждый бригадир подготовил инвентарь. Проверил расстановку сил и спланировал работу. Чтобы добиться высокого урожая, проводится уход за посевами — покоска, рыхление.

В дни войны колхоз работает значительно лучше, чем в прошлом. К общественному труду привлечены все трудоспособные. Нет ни одного колхозника, не выработавшего минимума трудовых дней. Большую помощь в подготовке посевов оказали дети интерната московских школ.

Т. Г. Соболевская.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства Фатеевского сельсовета

Фатеевский сельсовет, включаясь в областное соревнование, по-большевистски готовится к серьезным и ответственным делам — уборке и сохранению военного урожая, выполнению всех обязательств перед государством. Сельсовет принял на себя следующие обязательства.

Добиться урожайности по льноволоку 4 цент. с га, льносемян — 3,5 цент. с 1 га, по картофелю — 125 цент. с 1 га.

Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь: по озимым — в 8—9 рабочих дней, по яровым зерновым — в 13—14 рабочих дней, по картофелю — в 8—9 рабочих дней. Вытирание семенников клевера закончить до 1 сентября.

Все госпоставки и натуроплату МТС выполнить досрочно.

Больше уделять внимания вопросам животноводства, а для этого полностью сохранить и вырастить молодняк. Добиться сверхпланового прироста скота: крупно-рогатого на 30 голов, по овцам — на 400 голов.

Перевыполнить план по надоям молока от каждой фуражной коровы на 10 процентов.

Чтобы полностью обеспечить скот сочными кормами, к 25 июля выполнить план по силосованию.

Для того, чтобы женщины могли больше времени отдавать колхозной работе, в каждом колхозе организовать ясли, с охватом всех детей дошкольного воз-

раста. Не позднее 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и подвести полностью к 1 декабря.

Кроме того, приняты обязательства по досрочному выполнению финплана, расширению благоустройства и улучшению обслуживания бытовых нужд трудящихся.

Депутаты сельсовета и весь актив твердо уверен, что все эти обязательства будут выполнены. Соревнование, в котором будет участвовать сотня трудящихся, приведет к победе.

А. Лебедева, А. Кудряшова, М. Красильников, М. Антонова, Н. Сироткина.

Партийная жизнь

Лучших людей — в ряды партии

В дни отечественной войны многие пламенные патриоты горят желанием быть в рядах партии, отдать все силы, знания, а если потребуется и жизнь за великое дело Ленина — Сталина.

Работа по росту партии в некоторых первичных парторганизациях занимает одно из главных мест. Так обстоит дело в шадринской первичной парторганизации, где секретарем тов. Носарев. За время войны принято два человека в члены партии и шесть — в кандидаты. Аналогичное положение в казанцевской парторганизации. Здесь принято в члены партии 2 человека и 2 — в кандидаты. В числе принятых казанцевской парторганизацией тов. Купоросов Д. К. В прошлом рядовой колхозник Кошелевского колхоза, он стал председателем. На этом посту он показал себя хорошим организатором, общественником. Сельхозартель успешно справилась с весенним севом и помогла отстающим. Сейчас тов. Купоросов в рядах Красной Армии.

Этой же парторганизацией принята кандидатом в члены партии тов. Сироткина Б. Е. В недавнем прошлом учительница начальной школы, она завоевала прочный авторитет среди населе-

ния. Сейчас т. Сироткина работает председателем Казанцевского сельсовета и с делом справляется неплохо.

Однако некоторые парторганизации недостаточно используют возросшую активность трудящихся. Приему в партию они не уделяют еще должного внимания. Мартыновская территориальная парторганизация, где секретарем тов. Метельков, за время войны приняла всего одного человека в кандидаты. Парторганизация по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 3 человека. Не лучшее положение в первичной крутовской парторганизации, где секретарем тов. Плющева А. А. ведь где как ни здесь имеются все условия для роста. В колхозах есть замечательные стахановцы производства, сельская интеллигенция, комсомольцы.

Задача первичных парторганизаций — по-прежнему укреплять и расширять связь с массами, выращивать беспартийный актив, вовлекать в работу комсомольцев, принимать лучших в ряды партии. Долг секретарей парторганизаций — рассматривать прием в партию, как первоочередное дело и по-прежнему заниматься вопросами роста. А. Аникина, зав. учетом райкома ВКП(б).

В ближайшие дни выполнить животноводческие планы

Передовые колхозы Шадринского сельсовета неустанно проводят борьбу за выполнение планов животноводства и сохранение молодняка. И это дает свои результаты. В колхозах Кузьминском, В Доловском и Петровском планы развития животноводства выполнены по всем видам скота.

Ряд работников животноводства полностью сохранили весь народившийся молодняк. Так, доярки Шадринского колхоза — Бурова П., Золотарева П., Б. Доловского — Берматова М., Кузьминского — Слепнева Н., Овсянковского — Еремичева, Петровского — Смирнова Н., Шармоханского — Горелова Е. сохранили по 9—12 телат до 20-дневного возраста.

Однако следует отметить, что

Животноводство в колхозе им. Коминтерна

Колхозники сельхозартеля имени Коминтерна, Филинского сельсовета, пополняют животноводческие фермы. Заключено два теленка. Теперь ферма крупного рогатого скота укомплектована полностью.

По овцам колхоз план пере-

КОЛХОЗНЫЕ ФЕРМЫ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Мало уделяется внимания вопросам животноводства в Чащинском колхозе, Филинского сельсовета. До сих пор полностью не укомплектованы фермы. Нехватает крупно-рогатого скота 15 голов, свиней — 11 голов, овец — 23 головы и кур — 100 голов.

На ферме крупно-рогатого скота не соблюдаются правила внутреннего распорядка. Коров доят 2 раза в сутки, подкормка не производится. Зав. фермой тов. Богатков П. А. никакой разъяснительной работы с доярками не проводит. Все это привело к то-

часть колхозов не выполняли планов развития животноводства, например, Пузовский, Б. Бале-нихинский и Копанской. Здесь руководители не занимались кон-трактацией молодняка, не редки были случаи падежа.

В Шадринском колхозе часто менялись доярки. Опытная скотница т. Бурова была заменена другой. По недомоту последней пало несколько голов крупно-рогатого скота. Особенно отсталая отрасль в этом колхозе — птицеводство. Только за июль месяц у птичницы пало 10 кур.

Долг руководителей сельсовета, колхозов добиться полного выполнения и перевыполнения планов общественного животноводства. Таково требование фронта, таково требование нашей родины.

Блинов, ветфельдшер.

выполнил. Вместо 35 голов имеется 42 головы.

На днях ожидается опорошести свиноматок. План комплектования свинофермы будет перевыполнен.

М. Грундуль, председатель Филинского сельсовета.

му, что продуктивность скота очень низкая. В среднем от 14 коров удой в сутки составляет не больше 22 литров.

Нет достаточной заботы о создании кормовой базы. Все возможности для закладки силоса имеются. Однако председатель колхоза тов. Звонилев еще не организовал закладки. Нет ни одной отремонтированной ямы.

Не следует забывать, что фронт, страна требуют теперь как можно больше животноводческих продуктов. И это требование должно быть выполнено. Е. Л.

Скоту — прочную кормовую базу

Ударная декада по силосованию

Покончить с недооценкой силоса

Включаясь в ударную декаду по силосованию, колхоз им. Ворошилова, Талицкого сельсовета, усилению заготовляет сочные корма. Заложив одну силосную яму, начали сооружать вторую. Активное участие в этом деле принимает А. Ф. Мелентьев — счастливый колхозник, О. И. Смирнов, Мелентьевы Аграфена и Анна.

— Под силосную яму мы решили использовать давно забытый погреб — говорит товарищ Мелентьев. Огребом укрепили его. В эту яму будет заложено не менее 10 тонн сочного корма.

Иначе обстоит дело в соседнем с ним колхозе «Искра» — Я даже не знала, что надо закладывать силос — заявила тов. Горелова В., животновод колхоза.

У скотниц Гурьевой и Комиссаровой тоже нет заботы о кормах. Они больше всего заняты личным делом. В колхозе начали рыть яму, но делают ее кое-как. И если зоотехники не проконтролируют качество ямы и процесс закладки, то скот останется без сочных кормов.

Нетерпимое положение с закладкой силоса в колхозах им. Коминтерна и «Красная звезда». Здесь еще до сих пор нет сооружений.

Когда же колхозы Талицкого сельсовета начнут по боевому заготовку сочных кормов.

Силосование откладывают до осени

Ударная декада по силосованию кормов на исходе. Но это мало тревожит правление Тихоновского колхоза, Ковернинского сельсовета. Имеется план закладки раннего силоса, но выполнять его не торопятся. Председатель колхоза тов. Красцов от-

Равняться по передовым

Передовые колхозы Филинского сельсовета с первых дней декады по силосованию активно включились в эту работу. В результате Демянский, Мокущинский колхозы выполнили планы закладки силоса. Близок к выполнению Гришинский колхоз.

Однако, некоторые колхозы как Чащинский, Гарельский и Карповский все еще медлят. Они имеют все возможности заложить большое количество силоса, но занимаются этим делом не думают. До сих пор не произведен ремонт силосных сооружений.

Спрашивается, учитывают ли руководители этих колхозов всю важность обеспечения скота сочными кормами и когда же они намерены выполнять планы по силосованию.

Е. Л.

60 тонн сверх плана

Успешно проходит декада по силосованию в колхозах Скоробогатовского сельсовета. Заложено сверхплана 60 тонн силосной массы.

Т. К.

503 тонны сочного корма

Включившись во Всесоюзное соревнование, колхозы Фатеевского сельсовета усиленно занялись заготовкой сочных кормов. С 10 по 16 июля заложено 503 тонны силоса. Передовое место занял Каменский колхоз. Организаторами этого дела были т.т. Горюнов Я. и Пачугина А. Я. Выполнен план силосования Павловским колхозом. Заложено 2 ямы.

Однако некоторые колхозы затягивают закладку силоса. Так, в Сырковском и Боротковском колхозах еще до сих пор не отремонтированы силосные сооружения.

А. Лебедева.

Готовятся к закладке третьей ямы

С 10 июля началась ударная декада по закладке силоса. За первые 6 дней Сухо-Хохломский колхоз, Талицкого сельсовета, заложил 2 ямы силоса по 35 тонн в каждой. Сейчас готовится третья яма.

Активное участие в этом деле принимают работники животноводства. Руководит закладкой силоса зав. фермой Т. А. Сорокина.

Круглов.

В колхозе им. Молотова

По ударному проходит декада по силосованию кормов в колхозе имени Молотова, Скоробогатовского сельсовета. Заложено свыше 40 тонн силоса, из них 15 тонн в первые дни декады. Сейчас подготавливаются для закладки еще 2 ямы.

Л. Л.

НА ЛУГАХ КОЛХОЗОВ

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УДАРНУЮ РАБОТУ

Голубой лентой вьется Узла среди просторных лугов сельхозартеля имени Молотова, Скоробогатовского сельсовета. Раннее июльское утро. Еще в оврагах клубятся туманы, дует предвечерний ветерок, а колхозники уже на работе. Идет соревнование между первой и второй бригадой. Кто лучше, кто больше скосят и высушат сена — вот что волнует каждого.

Много заботы о членах своей бригады проявляет бригадир т. Беланин А. И. Он обучает женщин правильно косить, ежедневно правит им косы. Сам выполняет нормы на 150 процентов. В бригаде Киселева так же

дружно идет работа. Женщины учатся косить. В результате т.т. Волкова А. Я., Веселкина К., Лебедева Б. стали выполнять нормы за последние дни на 120 процентов. Вышли на луга старики Волков П. Е. и Муравьев А. Оба они проводили своих сыновей в ряды Красной Армии и теперь решили заменить их. Ежедневно на косьбе они перевыполняют нормы.

Всего на 16 июля бригадами скошено 60 га. Сено из первых укосов колхоз сдает государству. План сенокоса выполнен на 50 процентов.

Л. Лоскутова.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

На лугах Гарского колхоза, Скоробогатовского сельсовета, царит сутолока. Косцы ходят с места на место и выжидают, где лучше начать косьбу. Наконец поступает распоряжение председателя Пчельникова. Начинайте косить с другой стороны.

У многих возникает тревога. — Эдак мы до осени не кончим косить — слышатся отдельные возгласы.

Звенья в колхозе все смешаны. Косят и убирают сено ско-

пом. Труд колхозников совершенно обезличен. В результате на 17 июля скошено всего 15 га.

Слабо развернута агитмассовая работа. Нет досок показателей, не выпускается стенная газета. С колхозниками не проводятся читки газет.

Вопросы правильной организации труда, массово-политической работы должны быть поставлены в центр внимания правления колхоза. Только при этом можно развернуть боевыми темпами сенокос.

Т. Красиков.

СЕНКОС ИДЕТ САМОТЕКОМ

7—8 часов утра. На лугах Б. Талицкого колхоза нет ни одного косца. Бригадир тов. Лебедевой приходится обходить колхозников по несколько раз и нарядать на работу. Только после этого медленно, не спеша, начинают выходить косцы. Идти приходится за 5—6 километров.

Косцы работают сразу большой группой. Никаких отдельных участков никому не отводится. Вообще труд обезличен. Сдельная оплата совсем отсутствует. Каждый косец как бы он ни выполнял норму получает одинаково — 1,5 трудодня.

Сенокос — горячая пора. Но этого не чувствуется в Б. Талицкой сельхозартели. На сенокосе занята небольшая часть колхозников. Проходит лучшие сроки сенокосения. Но это мало трогает правление артеля. Они даже не могут учесть — сколько же гектаров скошено.

Не пора ли правление колхоза задуматься над созданием прочной кормовой базы для общественного животноводства, ибо никто не даст им право скот оставлять без корма. Е.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА